

Август 2020 года



# Библиотечная газета

**Обратите внимание:**

№ 1

В ПОМОЩЬ ПРАВОВОМУ ПРОСВЕЩЕНИЮ.



- 2020 год—год Памяти и славы в России



- 1 сентября—День знаний.
- 11 сентября—Православный день трезвости.
- 15 августа—День археолога.
- 16 августа—День Воздушного Флота России.
- 19 августа—Преображение Господне.
- 27 августа—День Российского кино.

Составители:

Сайкина С.Н., Директор  
Медведева А. А. зав.  
ГЦПДСЗИ

Тираж: 20 экз.

Т.: 2-51-34

E-mail: ya\_l\_bibl2013@cbx.ru



Публичный центр правовой информации Национальной библиотеки Чувашской Республики представляет новые выпуски серии методических разработок «Школа правовой культуры». Первый выпуск «Права и обязанности человека и гражданина» вышел в свет в начале 2020 года.

Второй выпуск **«Уроки гражданственности»** направлен на формирование гражданско-патриотических чувств. Предложенные пять занятий приурочены к праздничным и знаменательным событиям: Дню Конституции, Дню России, Дню Республики, Дню Государственного флага России, Дню государственных символов Чувашской Республики, вручению первого паспорта и другим.

Третий выпуск **«Знать, чтобы не оступиться»** содержит разработку пяти занятий, и сосредоточен на профилактике правонарушений несовершеннолетних граждан, острых проблемах современных подростков – злоупотреблении курением и алкоголем, другими наркотическими средствами, экстремистских настроениях, чреватых асоциальным поведением, проступками и преступлениями разного рода. Занятия построены в форме активных диалогов, тренингов, решения ситуационных задач, ответов на вопросы викторин. Тесты, практикумы и контрольные задания помогают закрепить изученный материал. Особое внимание обращено на нравственную составляющую правового поведения. Издания дополнены приложениями по теме. Данный просветительский цикл адаптирован в библиотечных учреждениях, может быть реализован в условиях образовательного или культурно-досугового учреждения.

В этом году в Чувашии отмечают 150-летие языковеда Николая Ашмарина.

В честь юбилейной даты со дня рождения выдающегося ученого и чувашевода, внесшего неоценимый вклад в развитие культуры и просвещения чувашского народа, а также в создание словаря чувашского языка библиотекари центральной библиотеки МБУК «ЦБС Яльчикского района» в парке культуры и отдыха провели беседу «Создатель словаря чувашского языка». Из рассказа библиотекаря дети и родители узнали о том, что Николай Иванович Ашмарин – крупнейший ученый-тюрколог с мировым именем, знавший 65 языков, родился 4 октября 1870 году в Ядрине. Всю свою жизнь он посвятил исследованию чувашского языка. Николай Иванович – автор десятков исследований по языкознанию. На протяжении многих лет его главной заботой был многотомный «Словарь чувашского языка». Потомкам он оставил 17 томов уникального словаря – сокровищницу национального языка.





Сегодня Яльчикский район с рабочим визитом посетили министр культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики **Роза Лизакова** и депутат Государственного Совета Чувашской Республики **Петр Краснов**. Гости встретилась с главой администрации Яльчикского района **Николаем Миллиным** и с работниками культуры Яльчикского района. В составе делегации Минкультуры Чувашии также участвовали заместитель директора БУ ЧР «Национальная библиотека Чувашской Республики» **Марина Андрюшкина**, председатель рескома профсоюза работников культуры Чувашской Республики **Светлана Демидова**.

В ходе встречи **Роза Лизакова** подробно рассказала о Комплексной программе социально-экономического развития Чувашской Республики на ближайшие пять лет, представленной врио Главы Чувашии **Олегом Николаевым**. Она отметила, что данная программа включает в себя 309 инвестиционных программ, на реализацию которых планируется направить 264 млрд. рублей. В программе предусмотрено развитие культуры, промышленности, транспорта, энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и других сфер. Подробно акцент был сделан на основные направления развития культуры и искусства в Чувашии.

В Яльчикском районе на ближайшие пять лет предусмотрены капитальный ремонт 13 сельских домов культуры и реконструкция 3-х домов культуры. В ходе встречи был поднят вопрос о включении в Комплексный план строительство историко-краеведческого музея, проектно-сметная документация которой готова.

Выступили перед работниками культуры района депутат Госсовета Чувашии **Петр Краснов**, глава администрации Яльчикского района **Николай Миллин**. Николай Петрович отметил важность и пользу встреч с руководителями министерств, поблагодарил работников культуры за вклад в развитие культуры, выразил надежду на дальнейшее тесное сотрудничество администрации района с Минкультуры Чувашии.

По окончании встречи состоялась церемония награждения. Благодарностью Министерства культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики за вклад в развитие культуры награждены **Лариса Кудряшова**, библиотекарь МБУК «ЦБС Яльчикского района» и **Сергей Баранов**, звукорежиссер МБУК «ЦКС Яльчикского района». Также состоялось вручение дипломов победителю и призерам районного конкурса «Фильмы о малой Родине», посвященного 75-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и 100-летию Чувашской автономии.

В рамках визита Роза Лизакова ознакомилась с ремонтом помещений центральной библиотеки, с ходом капитального ремонта МБУК «ЦКС Яльчикского района». Также гости ознакомились с парком культуры и отдыха с. Яльчики, посетили Яльчикскую школу искусств.

В составе делегации Минкультуры Чувашии также участвовали заместитель директора БУ ЧР «Национальная библиотека Чувашской Республики» **Марина Андрюшкина**, председатель рескома профсоюза работников культуры Чувашской Республики **Светлана Демидова**.



По итогам проведения встречи для работников культурно-досуговых учреждений и библиотекарей были проведены семинары по секциям «Клубно-досуговая деятельность» и «Библиотечное дело».

Семинар по библиотечному делу вели заместитель директора по науке и издательской деятельности **Марина Андрюшкина** и специалисты отдела научно-исследовательской и методической работы БУ ЧР «Национальная библиотека Чувашской Республики». В ходе семинара **Марина Владимировна** остановилась на Комплексной программе социально-экономического развития Чувашской Республики на ближайшие пять лет, представленной врио Главы Чувашии **Олегом Николаевым**, в частности о ключевых направлениях развития культуры и искусства. Провела анализ деятельности библиотек южного куста, остановилась на проблемных вопросах деятельности библиотек, стратегии краеведческой деятельности. В своем выступлении она подчеркнула, что одним из главных требований библиотек нового поколения является использование информационных технологий для развития библиотечного обслуживания, библиотека ориентирована создавать электронный контент, собственные электронные продукты и базы данных. Председатель рескома профсоюза работников культуры Чувашской Республики **Светлана Демидова** в своем выступлении рассказала об актуальных вопросах соблюдения трудового законодательства в сфере труда и занятости.